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Resume  

This paper deals with the study and development of an integrated solution for the creation of 

the website in order to inform tourists that choose to implement the holiday on the island of Rhodes as 

well as to inform different users. 

 

The current implementation is based on known and tested CMS (joomla) which provides, 

users and the administrator who uses all the tools necessary to view and organize files on the Internet. 

 

An extra aim of this work is to create a complete   web site that provides simple and complete 

information and organization of the material, so that anyone does not need any special knowledge to 

manage.  
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Η εργασία αυτή ασχολείται με την μελέτη και την ανάπτυξη μίας ολοκληρωμένης λύσης για 

την δημιουργία διαδικτυακού τόπου με σκοπό την ενημέρωση των τουριστών που επιλέγουν να 

υλοποιήσουν της διακοπές τους στην νήσο Ρόδο καθώς επίσης για την ενημέρωση διαφόρων 

χρηστών. 

Η τρέχουσα εφαρμογή είναι βασισμένη στο γνωστό και δοκιμασμένο CMS (joomla) το οποίο 

παρέχει, στους χρήστες αλλά και στον διαχειριστή που το χρησιμοποιεί, όλα τα απαραίτητα εργαλεία 

για την προβολή και οργάνωση των αρχείων του στο διαδίκτυο.  

Ένας επιπλέων σκοπός της εργασίας είναι να δημιουργηθεί εκτός από μία ολοκληρωμένη 

ιστοσελίδα μια ιστοσελίδα που να παρέχει απλότητα και πληρότητα στην ενημέρωση και οργάνωση 

του υλικού, έτσι ώστε ο κάθε ενδιαφερόμενος να μην χρειάζονται ειδικές γνώσεις για την διαχείριση 

της. 

 

 

 

Λέξεις Κλειδιά: CMS, Portal,  Ρόδος 
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ΕΙΣΑΓΩΓΉ 

Το διαδίκτυο, κατά γενική ομολογία αλλάζει τον τρόπο που επικοινωνούν οι άνθρωποι .Είναι 

γεγονός ότι η άφιξη του επηρεάζει ριζικά πολλές πλευρές της καθημερινής μας ζωής οδηγώντας μας 

στην δημιουργία ποικίλων ιστοσελίδων. 

Μια από αυτές είναι και η ιστοσελίδα τύπου «Portal» που χρησιμεύει ως πύλη σε άλλους 

προορισμούς ή δραστηριότητες στο Διαδίκτυο με σκοπό του να καθοδηγήσει τους επισκέπτες σε 

οτιδήποτε θέλουν να βρουν-line που σχετίζεται με το νησί της Ρόδου και να τους παρέχει όσο το 

δυνατόν περισσότερες υπηρεσίες όπως ειδήσεις, αγορές, υπηρεσίες και αναζήτησης στο χώρο της 

μαζικής εστίασης και πολλά άλλα. 

Στο πρώτο κεφάλαιο λοιπών γίνεται περιγραφή της εξέλιξης της ελληνικής τουριστικής 

πραγματικότητας και γίνετε αποκλειστική αναφορά στην τουριστική ανάπτυξη της νήσου Ρόδου. Στο 

δεύτερο κεφάλαιο γίνεται περιγραφή των συστημάτων διαχειρίσεις περιεχομένων ενώ στα επόμενα 

κεφάλαια τρίτο και τέταρτο παρατίθενται πληροφορίες και ο τρόπος δημιουργίας της ιστοσελίδας  

Κλίνοντας στο πέμπτο κεφάλαιο παρουσιάζουμε τα αποτελέσματα εφαρμογής καθώς και τον 

τρόπο πλοήγησης σε αυτήν. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1.Ο τουρισμός στην Ελλάδα 
 

 Στη σημερινή εποχή ο τουρισμός της χώρας μας έχει αναπτυχτεί ραγδαία όχι μόνο  λόγο του 

κλίματος των νησιών μας αλλά και για τις φυσικές ομορφιές που διαθέτει. Η συνεχόμενη αύξηση 

αυτή του τουρισμού είναι πρωταρχικός παράγοντας της οικονομική ανάπτυξη της Ελλάδας. Οι 

Ευρωπαϊκοί προορισμοί, λόγο του ανταγωνισμού αντιμετωπίζουν μεγάλο κορεσμό. Αυτό έχει σαν 

αποτέλεσμα να αναδεικνύονται νέοι προορισμοί αλλά και νέες υπηρεσίες που να μπορούν να 

αντιμετωπίζουν τις σύγχρονες απαιτήσεις των επισκεπτών μας. 

Ο άνθρωπος σήμερα προκειμένου να απαλλαχτεί από τις καθημερινές του συνήθειες και τις 

απαιτήσεις της εργασίας του επιζητά τουριστικούς προορισμούς, οι οποίοι προσφέρουν ψυχική ηρεμία 

και έχει τη δυνατότητα να αποκομίσει νέες εμπειρίες όσο το δυνατόν πιο ανώδυνα και οικονομικά. 

 

 

1.1 Ιστορική Αναδρομή για το Νησί της Ρόδου 

 

Η μεγάλη ιστορία του νησιού των ιπποτών δεν μπορεί να αναφερθεί μέσα σε λίγες γραμμές. 

Έχει τις ρίζες της από τον 3
ο
 αιώνα π.χ. με την συνένωση τριών σημαντικών πόλεων για την εποχή και 

φτάνει μέχρι και σήμερα με τα μεγάλα και έργα που υλοποιούνται. 

Η Ρόδος λοιπόν πηρέ την ονομασία της μετά από την συνένωση των πόλεων της Κάμιρου, τη 

Λίνδου και της Ιαλυσού. 

 

Σύμφωνα με το πολεοδομικό σχέδιο της πόλης που υλοποίησε ο Ιππόδαμος και τη 

γεωγραφική της θέση, η Ρόδος αποτέλεσε ένα μεγάλο σταυροδρόμι οικονομικό αλλά και πολιτιστικό 

(Παπαχριστοδούλου, 1948). 

Η Ρόδος μέχρι και το 1300 μ.χ. θεωρούταν κομμάτι του ανατολικού Ρωμαϊκού Βυζαντινού 

κράτους. Μετά ενσωματώθηκε στο τάγμα των Ιωαννίνων Ιπποτών. Λόγω των διαφόρων εθνικοτήτων 

που αποτελούσαν το τάγμα των Ιπποτών με τη πάροδο του χρόνου οδηγήθηκε στην ενδυνάμωση των 

οικονομικών αλλά και των πολιτιστικών σχέσεων με τη δυτική Ευρώπη. Ο σημαντικότερος 

παράγοντας της ανάπτυξης της ήταν κύριος το λιμάνι στο οποίο πραγματοποιούνταν όλες οι 

μεταφορές και οι ανταλλαγές αγαθών ανάμεσα στις χώρες της Μεσόγειου (Φίνας, 1992). 

Μετά το πέρασμα των χρόνων και την πτώση της βυζαντινής αυτοκρατορίας η Ρόδος πλέον 

εξασθενημένη μεταβαίνει στη κυριαρχία των Οθωμανών. Παρόλα αυτά όμως υπήρχαν περίοδοι 

ανάκαμψης της όπως τον 18
ο
αιώνα όπου είχαμε την αναζωπύρωση της εμπορικής και ναυτική 

ανάπτυξης λόγου του κομβικού σημείου μεταφορών προϊόντων μεταξύ Ανατολής και Ευρώπης.  

 

Στα τέλη του18
ο
 αιώνα οι Ιταλοί έφτασαν στη Ρόδο και πλέον η Ρόδος μαζί με τα υπόλοιπα 

νησιά της Δωδεκανήσου ενσωματώθηκαν στην Ελλάδα στις 7 Μαρτίου 1948. 

 

1.2 Τουριστική Ανάπτυξη στη Ρόδο 
Βασική πηγή στην ανάπτυξη της Ρόδου και γενικά σε ολόκληρα τα Δωδεκάνησα αποτέλεσε η 

κυριαρχία τους από τους Ιταλούς τις πρώτες δεκαετίες του εικοστού αιώνα. Αποτέλεσμα αυτού ήταν η 

οικοδόμηση του νησιού με σκοπό τη φιλοξενία επισκεπτών. Επίσης άρχισαν να κατασκευάζονται 

μεγαλοπρεπή κτίρια ως μια ένδειξης μονιμότητας στο νησί καθώς οι Ιταλοί άποικοι εδραίωσαν 

μεγάλες βιομηχανίες και βοήθησαν στη σύσταση οικονομικών μονάδων. Μια από τις μεγαλύτερες 

βιομηχανικές μονάδες που παραμένει μέχρι και σήμερα ανταγωνίσιμη και αξιόπιστη στην αγορά ήταν 

η C.A.I.R. 

Τεράστια άνοδο παρουσιάζεται και στις θαλάσσιες μεταφορές αφού καταγράφεται η συχνή 

μετακίνηση πολλών κρουαζιερόπλοιων με στόχο την προσέγγιση του λιμανιού της Πάτμου. Η 

ανάκαμψη όμως αυτή παρεμποδίζεται από τον δεύτερο παγκόσμιο πόλεμο. Έπειτα από τα δυσμενή 

χρόνια σκληρής κατοχής το ελληνικό πλέον κράτος έχει σαν πρωταρχική φροντίδα την 

ανασυγκρότηση της Δωδεκανήσου (Φίνας,1991). 
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Το μέλλον του νησιού πλέον θα στηριχτεί στον τουρισμό αφού από τα μέσα της δεκαετίας του 

1960 θα παρουσιάζετε μια σταδιακή άνθιση. Τα προβλήματα αρχίζουν να διαφαίνονται το 1980. Η 

Ελλάδα προσπάθησε να εδραιώσει μια ισορροπημένη ανάπτυξη σε όλους τους τομείς της οικονομίας. 

Η τουριστική κίνηση όμως επέφερε μια σύγχυση στο ευρύτερο περιβάλλον λόγο των επιδράσεων των 

διεθνών προτύπων (Λογοθέτης, 2004). 

Η δεκαετία του 1990 από τουριστικής άποψης ήταν η καλύτερη περίοδος για τη Ρόδο. 

Αντίθετα τη περίοδο που διανύουμε υπάρχει μια κάμψη του τουρισμού λόγο των συνεχιζόμενων 

οικονομικών προβλημάτων. Επίσης η μεγάλη αύξηση προσφοράς των ξενοδοχειακών μονάδων και 

από την άλλη η μείωση στους μήνες της τουριστικής περιόδου έχουν συμβάλει σε αυτό. Τα 

οικολογικά προβλήματα καθιστούν ακόμα ένα μειονέκτημα για την τουριστική κίνηση.  

 

1.3.Λόγοι επιλογής της Ρόδου από τους τουρίστες 

 

Τα τελευταία 30 χρόνια η Ρόδος αναπτύχτηκε τουριστικά και ακολουθεί από τότε μια 

σταθερή και ανοδική πορεία με εξαίρεση κάποια έτη όπου υπήρξε μια μικρή ύφεση εξαιτίας κάποιων 

εξωτερικών παραγόντων. Το μεγαλύτερο μέρος των επισκεπτών προέρχεται από χώρες της Ευρώπης, 

όπως Γερμανία, Αγγλία και τα τελευταία χρόνια παρατηρείται ιδιαίτερη κίνηση από Ρώσους 

τουρίστες αλλά και επενδυτές. Η τουριστική περίοδος της Ρόδου διαρκεί από τον Απρίλιο έως και τον 

Οκτώβριο με ιδιαίτερη αύξηση τους μήνες Ιούνιο, Ιούλιο και Αύγουστο ενώ προς το πέρας της 

περιόδου παρατηρείται μια μείωση ταξιδιωτών.  

 Η Ρόδος συνδυάζει ήλιο και θάλασσα προσδίδοντας μια ακαταμάχητη και εξωτική ομορφιά. 

Τα γαλανά νερά της και οι αμμώδεις παραλίες της έχουν την τιμητική τους από τους επισκέπτες όπως 

και η κοσμοπολιτική όψη του νησιού με αμέτρητους και ακαταμάχητους χώρους διασκέδασης. 

Το νησί διαθέτει φυσική ομορφιά αλλά και ιστορία. Περιοχές όπως η Λίνδος με το κάστρο 

της και την υπέροχη θέα, οι 7 Πηγές με τα τρεχούμενα νερά, η κοιλάδα με τις πεταλούδες αλλά και το 

κάστρο του Μεγάλου Μαγίστρου μέσα στην παλιά πόλη της Ρόδου, είναι μόνο λίγες από τις 

τουριστικές προτάσεις της Ρόδου. Στη Ρόδο σώζονται μνημεία μέχρι σήμερα, τα οποία 

οικοδομήθηκαν από τους Ιταλούς την περίοδο της κατοχής.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

 

2.Συστήματα Διαχείρισης Περιεχομένου 

2.1Ορισμός Συστήματος Διαχείρισης Περιεχομένου (CMS) 
 

Ένα Σύστημα Διαχείρισης Περιεχομένου χαρακτηρίζετε από μία διεπαφή που χρησιμοποιείτε για τη 

δημιουργία, τη διαχείριση και διανομή, μιας πληροφορίας καθώς και για την ενημέρωση του 

περιεχομένου ενός τόπου που υπάρχει στο δικτυακού χωρίς να προϋποθέτει τις απαραίτητες γνώσεις 

υπολογιστών.  

Πιο αναλυτικά θα λέγαμε πρόκειται για ένα πρόγραμμα ειδικά σχεδιασμένο για τη διαχείριση 

ιστοσελίδων το οποίο δημιουργείται και εγκαθίσταται από σχεδιαστές ιστοσελίδων και προορίζεται 

για την εύκολη πλοήγηση των χρηστών. 

 Ένα Σύστημα Διαχείρισης Περιεχομένου παρέχει μια πληθώρα εργαλείων εύχρηστα ως προς 

των χρήστη με τα οποία τον βοηθούν από τη δημιουργία του περιεχομένου μέχρι και τη δημοσίευση 

του ή την αρχειοθέτηση του. Υπάρχουν διάφορες μορφές CMS, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που 

έχουν δημιουργηθεί ειδικά για μια ιστοσελίδα (custom-designed), έτοιμα εμπορικά πακέτα αλλά και 

συστήματα CMS ανοιχτού κώδικα (opensource). 

 

Για παράδειγμα αν ένας δικτυακός τόπος λειτουργεί με χρήση κάποιου συστήματος CMS, το μόνο 

που έχει να κάνει ο διαχειριστής του είναι να ανοίξει τον συγκεκριμένο χώρο που του υποδεικνύετε 

για την εισαγωγή του νέου άρθρου στο περιβάλλον διαχείρισης της εφαρμογής και να γράψει ή και να 

επικολλήσει το κειμένου που επιθυμεί. Αυτόματα, μετά την τρέχουσα ενέργεια το ίδιο το σύστημα 

διαχείρισης περιεχομένου διαπράττει μόνο του όλες τις απαραίτητες ενέργειες, ώστε το άρθρο να είναι 

άμεσα διαθέσιμο στους επισκέπτες της ιστοσελίδας. 

 

2.2 Οφέλη και πλεονεκτήματα των CMS 

Τα οφέλη που προκύπτουν από την εφαρμογή και χρήση των σύστημα των διαχείρισης 

περιεχομένων που είναι ποικίλα και σημαντικά. Αρχικά με την χρήση τους παρουσιάζονται ταχύτεροι 

χρόνοι δημιουργίας νέων σελίδων και αλλαγή των χρόνων σε υπάρχουσες σελίδες. Παρατηρείτε 

μεγαλύτερη συνέπεια στην εμφάνιση αλλά και μια ραγδαία βελτίωση στον τρόπο πλοήγησης της 

ιστοσελίδας. Αρκετά σημαντικό όφελος των CMS είναι και η παροχή ενημέρωσης καθώς και οι 

αυξημένες δυνατότητές επέκτασης και ασφάλειας που παρέχονται 

Τα συστήματα διαχείρισης περιεχομένων έχουν μεταξύ άλλων και πλεονεκτήματα όπως η 

γρήγορη και εύκολη ενημέρωση του περιεχομένου τους απομακρυσμένα ,δεν απαιτούνται ειδικές 

τεχνικές γνώσεις από τους διαχειριστές και τους χρήστες τους, παρέχουν εκτός από τη εύκολη 

διαχείριση και αρχειοθέτηση καθώς και άμεση γνώση του τελικού αποτελέσματος την δυνατότητα 

αναζήτησης του περιεχομένου που καταχωρείται. 

Επιπροσθέτως τα συστήματα διαχείρισης περιεχομένων παρουσιάζουν αφενός ασφάλεια και 

προστασία αποτρέποντας λανθασμένες ενέργειες αφού υλοποιούν αυτόματα την δημιουργία των 

συνδέσμων μεταξύ των σελίδων και αφετέρου χρησιμοποιούν μικρότερο χώρο στον εξυπηρετητή και 

όλο το περιεχόμενο καταχωρείται σε βάσεις δεδομένων, οι οποίες προστατεύονται με αντίγραφα 

ασφαλείας 
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2.3 Το Σύστημα διαχείρισης περιεχομένου Joomla 

Παρακάτω αναλύονται ένα από τα βασικά CMS, το Joomla που κρίθηκε κατάλληλο για την 

κατασκευή μίας εφαρμογής τύπουportal. 

2.3.1Το Joomla 

Το Joomla είναι ένα από τα καλύτερα Συστήματα Διαχείρισης Περιεχομένου Ανοικτού 

Κώδικα σε ολόκληρο τον κόσμο. Το Joomla επιτρέπει την κατασκευή ισχυρών αλλά και δυναμικών 

ιστοσελίδων. Ο τρόπος διαχείρισης περιεχομένου κρίνεται αρκετά εύκολος ως προς τον χρήστη. Το 

joomla διαθέτει μια μεγάλη συλλογή από δωρεάν εφαρμογές, ενθέματα, πρόσθετα, και πρότυπα 

Παρέχει ενεργές κοινότητες ανά τον κόσμο και την δυνατότητα λειτουργίας σε πολλές γλώσσες. 

Αναλυτικότερα θα λέγαμε ότι το Joomla είναι ένα σύστημα που επιτρέπει να δημιουργήσετε, 

αλλά και να συντηρήσετε εύκολα και γρήγορα από τον προσωπικό σας ισότοπο μέχρι μεγάλους 

εταιρικούς ισότοπους. Είναι εύκολο στη χρήση του αφού μέσα από το διαχειριστικό περιβάλλον 

δίνετε η δυνατότητα προσθήκης κείμενων , εικόνων καθώς και διάφορων πολυμεσικών εφαρμογών 

που οδηγούν στην άρτια διαμόρφωση και προβολή της Ιστοσελίδας. 

Το Joomla έχει κερδίσει μία σειρά από διεθνείς διακρίσεις και χρησιμοποιείται από 

εκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον κόσμο. Οι ελάχιστες απαιτήσεις για να λειτουργήσει το Joomla 

είναι η ύπαρξη ενός Apache server 1.x ή 2.x , ενός PHP 4.3 ή και παραπάνω και μιας βάσης 

δεδομένων MySQL 3.23 ή και παραπάνω. 

2.3.2Τα χαρακτηριστικά του Joomla  

Από τα πιο σημαντικά χαρακτηριστικά που περιγράφουν τις δυνατότητες του Joomla είναι η 

χρήση βάσης δεδομένων MySQL για την οδήγηση του ιστότοπου, η δημιουργία και συντήρηση του 

ιστότοπου από ένα ή περισσότερα άτομα .Ό πλήρης έλεγχο της εμφάνισης του ιστότοπου με τη χρήση 

διαφόρων πρότυπων , των ανέβασμα εικόνων και αρχείων πολυμέσων μέσα από το ίδιο το Joomla, 

χωρίς την ανάγκη ύπαρξης άλλης εφαρμογής ,η υποστήριξη  Forum, δημοσκοπήσεων, συστήματος 

αξιολόγησης, ηλεκτρονικού καταστήματος και δεκάδων άλλων εφαρμογών.  

Το Joomla μπορεί να υποστηρίζεται σε περιβάλλοντα Lίnυx, υnίx, Windows, FreeBSD, 

MacOSXserver, Solaris και να ενσωματώνει συστήματα SEF (SearchingEngineFriendly) που βοηθούν 

στην βελτίωση της κατάταξης του ιστοχώρου στο διαδίκτυο. 

2.3.3Πώς Λειτουργεί το Joomla 

Αφού εγκατασταθεί στον webserver, η πρόσβαση στο περιβάλλον διαχείρισης γίνεται μέσω 

ενός browser, όπως ο Internet Explorer ή ο Firefox ή το opera.Για να γίνει καλύτερα κατανοητή η 

φιλοσοφία του Joomla θα πρέπει να αναφερθούμε στα δύο περιβάλλοντα από τα οποία αποτελείται, 

όπως και τα επίπεδα που έχει.  

Το Joomla έχει δύο περιβάλλονται μπροστά περιβάλλον και το περιβάλλον διαχείρισης.Tο 

μπροστά περιβάλλον ( Front-End ) το οποίο είναι προσβάσιμο σε όλους, αποτελεί ουσιαστικά τον 

ιστότοπο με όλες του τις λειτουργίες, όπως αυτές εμφανίζεται στους επισκέπτες περιβάλλον 

διαχείρισης (Back-end) το οποίο είναι προσβάσιμο μόνο στους διαχειριστές του ιστότοπου και από το 

οποίο ρυθμίζεται όλος ο ιστότοπος, το μπροστά περιβάλλον (Front-End)και καθορίζονται οι 

λειτουργίες που αυτός θα έχει. Η δομή της συγκεκριμένης εφαρμογής επιτρέπει τον διαχωρισμό δυο 

επιπέδων. Το επίπεδο του χρήστη και το επίπεδο του διαχειριστή βάση τα δυο αυτά πρωταρχικά 
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επίπεδα χωρίζονται στην συνέχεα σε άλλα περεταίρω υπό επίπεδα ανάλογα με την χρήση της 

εφαρμογής και τον σκοπό της τότε μπορεί να χρησιμοποιηθεί και σε περεταίρω υπό επίπεδα. 

Επομένως η εφαρμογή μπορεί να υποστήριξη αφενός ένα χρήστη που πλοηγείται στη σελίδα χωρίς 

περεταίρω δικαιώματα τροποποίησης της εφαρμογής και ονομάζεται απλός χρήστης και αφετέρου 

έναν χρήστη με δικαιώματα. 

 Απλός χρήστης –Είναι ο χρήστης που μπορεί να κάνει χρήση όλων των 

εφαρμογών που παρέχονται μέσα στην σελίδα,αλλά δεν του παρέχονται δικαιώματα 

τροποποιήσεις. Μπορεί να πλοηγήσει μέσα στην ιστοσελίδα, να διαβάσει αλλά και να 

αποθηκεύσει το περιεχόμενό της. 

 Χρήστης με δικαιώματα -Είναι ο χρήστης που μπορεί να χρησιμοποιήσει 

όλες τις προαναφερόμενες λειτουργίες. Έχει όμως στην κατοχή του την δυνατότητα να 

μπορεί να εισέλθει σε κάποια μενού που είναι κρυφά , να τροποποιήσει το περιεχόμενο 

καθώς και να το διαγράψει αν τα δικαιώματα που του έχει δώσει ο διαχειριστής το 

επιτρέπουν. Ο διαχειριστής της σελίδας έχει την δυνατότητα να παρέχει διαφορετικά 

δικαιώματα σε κάθε χρήστη. 

 

2.3.4Χρήστης με δικαιώματα 

Επομένως σε αυτό το σημείο κρίνετε απαραίτητο να αναλύσουμε τις κατηγορίες των χρηστών 

με δικαιώματα 

 Αρθρογράφος: Δεν έχει πλήρη δικαιώματα. Μπορεί να συντάξει τα άρθρα 

που αποτελούν το περιεχόμενο της σελίδας, τα οποία όμως θα πρέπει να εγκριθούν από 

κάποιο χρήστη που έχει τουλάχιστον δικαιώματα «Εκδότη». Στον αρθογράφο όμως δεν 

δίνεται η δυνατότητα μπορεί να επεξεργαστεί υπάρχοντα άρθρα.  

 Συντάκτης: Μπορεί να καταθέσει νέα άρθρα ή να επεξεργαστεί υπάρχοντα 

άρθρα αφού όμως του επιτραπεί από τον Εκδότη. 

 Εκδότης: Έχει πλήρες δικαιώματα για την συγγραφή την επεξεργασία αλλά 

και την δημοσίευση των άρθρων. 

 Συντονιστής, Διαχειριστής, Υπερδιαχειριστής:  Έχει πλήρες δικαιώματα για 

την συγγραφή την επεξεργασία αλλά και την δημοσίευση των άρθρων καθώς έχοντας 

επιπλέον δυνατότητες διαχειρίσεως ολόκληρης της εφαρμογής αλλά και αυξημένες 

αρμοδιότητες. 

 

2.4 Πλεονεκτήματα του Joomla 

Η εφαρμογή Joomla παρέχει πολλές δυνατότητες κυρίαρχης διαχειρίσεως αλλά και 

οργάνωσης του περιεχομένου μιας ιστοσελίδας. Τα σημαντικότερα από τα πολλά πλεονεκτήματα της 

είναι : 

 Η ευκολία στην εγκατάσταση της εφαρμογής αλλά και η επεξεργασία του περιεχομένου της 

σελίδας χωρίς την ειδική γνώση κάποιας γλώσσας προγραμματισμού αλλά μόνο με γνώση 

MicrosoftOfficeWord. 

 Η δυνατότητα δημιουργίας email, newsletters, forums αλλά και καταλόγων περιεχομένου 

καθώς και η δυνατότητα δημιουργίας αλλά και συλλογής πολυμεσικών αρχείων. 

 Η δυνατότητα εμφάνισης λάθους της εφαρμογής ,η γρήγορη διαμοίραση του περιεχομένου 

καθώς και η δυνατότητα της υπηρεσίας συνδρομητικής εγγραφής 
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Κεφάλαιο 3 

Η δημιουργία της εφαρμογής 

 

3.Εφαρμογές που χρησιμοποιήθηκαν 

Η ιστοσελίδα μας κατασκευάστηκε και παραμετροποιήθηκε σε εικονικό τοπικό σέρβερ. Οι 

εφαρμογές που χρησιμοποιήθηκαν για την κατασκευή του εικονικού τοπικού σέρβερ είναι 

το WAMPκαθώς και τοJoomla! 3.4 που περιέχει όλα τα βασικά και απαραίτητα αρχεία του πυρήνα 

του Joomla, τα οποία είναι απαραίτητα για την βασική εγκατάσταση του. ΤοWAMP είναι ένα πακέτο 

το οποίο περιλαμβάνει τις τελευταίες εκδόσεις του Apache(webserver), της MySQL (Σύστημα 

Διαχείρισης Βάσης Δεδομένων) και της PHP(Γλώσσα προγραμματισμού), ενώ περιλαμβάνει και αλλά 

χρήσιμα εργαλεία. 

Το WAMP διατίθεται και αυτό δωρεάν από την σελίδα  http://www.wampserver.com/en/. 

3.1 Εγκατάσταση του Wamp τοπικά 

 Για την δημιουργία της συγκεκριμένης σελίδας θα πρέπει να προβούμε στην εγκατάσταση 

του Wamp. Το εκτελέσιμο αρχείο της εφαρμογής βρίσκετε στην διεύθυνσηwww.wampserver.com. 

Αφού επιλέξουμε το κατάλληλο αρχείο με βάση την έκδοση των Windows πχ το WAMPSERVER 

2.2A P2 (64bits)τότε το αποθηκεύσουμε στον δικό μας ηλεκτρονικό υπολογιστή. Στην επιλογή � 

Αποθήκευση ως εμείς διαλέγουμε σε ποιο σημείο του υπολογιστή μας θα αποθηκευτεί το τρέχον 

αρχείο πχ ληφθέντα αρχεία έπειτα πατάμε το κουμπί αποθήκευση. Στην συνέχεια μεταβαίνουμε στο 

φάκελο Ληφθέντα αρχεία και κάνουμε διπλό κλικ στο αρχείο για να ξεκινήσουμε την εγκατάστασή. 

 

Εικόνα 1: Εγκατάσταση του Wamp τοπικά βήμα 1 

http://www.wampserver.com/en/
http://www.wampserver.com/en/
http://www.wampserver.com/en/download.php
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Στην συνεχεία επιλεγούμε το κουμπίNext

 

Εικόνα 2: Εγκατάσταση του Wamp τοπικά βήμα 2 

Έπειτα αποδεχόμαστε τους κανόνες τις εφαρμογής wamp (αφού τους διαβάσουμε και να 

συμφωνήσουμε με του όρους χρήσης του προγράμματος)επιλέγοντας το I accept the agreement και 

μεταβαίνουμε στο επόμενο βήμα της εγκατάσταση πατώντας το κουμπί Next. 

 

Εικόνα 3:Εγκατάσταση του Wamp τοπικά βήμα 3 
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Όμοιος και σε αυτό το βήμα μπορούμε να επιλέξουμε εάν θέλουμε να δημιουργηθούν αυτόματα 

συντομεύεις του WampServer σε ένα οποιοδήποτε μέρος του υπολογιστής μας. Στο συγκεκριμένο 

βήμα θα επιλέξουμε την δημιουργία μια συντόμευσης του προγράμματος στην επιφάνεια εργασίας και 

πατήσαμε το κουμπί “Next”. 

 

Εικόνα 4:Εγκατάσταση του Wamp τοπικά βήμα 4 

Και συνεχίζουμε την εγκατάσταση επιλέγοντας το Create a Desktop icon και το κουμπί Next. 

 

Εικόνα 5:Εγκατάσταση του Wamp τοπικά βήμα 5 
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Για την ολοκλήρωση των παραμέτρων της εφαρμογής πατάμε το κουμπί install 

 

Εικόνα 6:Εγκατάσταση του Wamp τοπικά βήμα 6 

 

Στην συνέχεια της εγκατάστασης το WampServer πραγματοποιεί έναν έλεγχο για να βρει τους 

εγκατεστημένους περιηγητές (browsers).Έπειτα επιλέγουμε το κουμπί το open 

 

Εικόνα 7:Εγκατάσταση του Wamp τοπικά βήμα 7 
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Στην συνέχεια πραγματοποιείτε ο ορισμός παραμέτρων για την αποστολή των email, μέσω 

της γλώσσας προγραμματισμού PHP. Σε αυτό το βήμα αφήνουμε τις προεπιλεγμένες τιμές και πατάμε 

το κουμπί “Next”. 

 

Εικόνα 8:Εγκατάσταση του Wamp τοπικά βήμα 8 

Για την ολοκλήρωση της εγκατάστασης της εφαρμογής πατάμε το κουμπί finish. Με το πέρας 

της εγκατάστασης θα πρέπει το σύμβολο της εφαρμογής να εμφανιστεί στη γραμμή εργασιών. 

3.1 Εγκατάσταση του joomla τοπικά 

Για την δημιουργία της συγκεκριμένης σελίδας θα πρέπει να προβούμε στην εγκατάσταση του 

joomla.Το εκτελέσιμο αρχείο της εφαρμογής βρίσκετε στην διεύθυνση 

http://www.joomla.org/download.html 

 

Εικόνα 9:Αρχείοεγκατάστασης του Joomla 

 

Αφού επιλέξουμε το κατάλληλο αρχείο τότε το αποθηκεύσουμε στον δικό μας ηλεκτρονικό 

υπολογιστή στην συνεχεία αποσυμπιέζουμε τα αρχεία του Joomla στο c:\wamp\www. 
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Έπειτα, χρησιμοποιώντας τον φυλλομετρητή μας πληκτρολογούμε την διεύθυνση: 

http://localhost/rhodesportal μας εμφανίζεται το ακόλουθο. 

 

Εικόνα 10:Οδηγόςεγκατάστασης του Joomla βήμα 1 

 

Επιλέγουμε γλώσσα και αφού συμπληρώσουμε το όνομα του ιστοσελίδας μας που είναι το 

rhodesportal συμπληρώνουμε και τα πεδία που απαιτούνται όπως είναι η ηλεκτρονική διεύθυνση του 

διαχειριστή και ο κωδικός πρόσβασης του στην εφαρμογή. Επιλέγουμε αν η ιστοσελίδα είναι εκτός 

λειτουργίας και κάνουμε κλικ στο κουμπί «Επόμενο». 

 

Εικόνα 11:Οδηγόςεγκατάστασης του Joomlaσύνδεση με τη βάση δεδομένων βήμα 2 

  

 

http://localhost/rhodesportal
http://localhost/rhodesportal
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Αφού κάνουμε τις απαραίτητες ρυθμίσεις και την σύνδεση με τη βάση δεδομένων κάνουμε 

κλικ στο κουμπί «Επόμενο». 

 

Εικόνα 12:Οδηγόςεγκατάστασης του Joomla ,εισαγωγή ενδεικτικούπεριεχομένου. 

 

Στο συγκεκριμένο βήμα επιλεγούμε την δημιουργία προεπιλεγμένου ενδεικτικού 

περιεχομένου και κάνουμε κλικ στο κουμπί «Εγκατάσταση». Η εγκατάσταση του Joomla έχει 

ξεκινήσει και περιμένουμε μέχρι να ολοκληρωθεί. 

 

Εικόνα 13Α:Οδηγόςεγκατάστασης του Joomla βήμα 4 
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Εικόνα 13Β:Οδηγόςεγκατάστασης του Joomla, επιλογή πολύγλωσσικότητας βήμα 5 

 

Η εγκατάσταση του Joomla έγινε επιτυχώς. Για να προβούμε όμως στην εγκατάσταση 

οποιασδήποτε άλλης γλωσσάς τόσο για την διαχείριση της εφαρμογής όσο και για την πλοήγηση των 

χρηστών θα πρέπει να επιλέξουμε το κουμπί Εγκατάσταση γλωσσών και να εισάγουμε στην 

εφόρμαγες τις γλώσσες της αρεσκείας μας. 

 

 

Εικόνα 14:Ενεργοποίηση πολύγλωσσικότηταςβήμα 6 
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Εικόνα 15:Ρυθμίσειςπολύγλωσσικότηταςβήμα 7 

Στο βήμα αυτό επιλέγουμε την προεπιλεγμένη γλώσσα για τον διαχειριστή και για την 

ιστοσελίδα. Και πατάμε το κουμπί «Επόμενο». 

 

 

Εικόνα 16Α:Οδηγόςεγκατάστασης του Joomla βήμα 8 

Στην συνεχεία επιλέγουμε «Αφαίρεση φακέλου installation» για να ολοκληρωθεί η 

εγκατάσταση 

 

 

Εικόνα 16Β:Ολοκλήρωσηεγκατάστασης του Joomla βήμα 9 
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Κεφάλαιο 4 

 

4.Δημιουργία και Ανάπτυξη του Ιστότοπου 

 

 Στο τέταρτο κεφάλαιο θα ασχοληθούμε με την δημιουργία και την ανάπτυξη του portal. 

Θα παρουσιάσουμε αναλυτικά την επιλογή του προτύπου , την διαχείριση του καθώς και την 

δημιουργία μενού κατηγοριών αλλά και άρθρων άλλων και άλλων βασικών χαρακτηριστικών του. 

 

4.1 Διαχείριση του Ιστότοπου 

Για να επεξεργαστούμε και να τροποποιήσουμε τον ιστότοπο μας θα πρέπει να μεταβούμε 

στον σύνδεσμο http://localhost/rhodesportal/administrator. Για να μπορέσουμε όμως να έχουμε 

πρόσβαση στη διαχείριση πρέπει να δώσουμε το όνομα χρήστη και το κωδικό ασφαλείας που 

δώσαμε προηγουμένως. Για την τρέχουσα εφαρμογή το όνομα χρήστη είναι admin και το 

κωδικό ασφαλείας είναι 123456. 

 

 

 

Εικόνα 17:Εισαγωγή στοJoomla 

Μετά την σύνδεση εμφανίζεται το παρακάτω παράθυρο που αποτελεί το βασικό 

παράθυρο διαχείρισης της εφαρμογής. 

 

4.2 Πρότυπα του Ιστότοπου  

Τα πρότυπα διαχωρίζονται από το περιεχόμενο της σελίδας και καθορίζουν το στυλ του 

portal μας. Μια λίστα προεγκατεστημένων προτύπων είναι αποθηκευμένη στην ίδια βάση 

δεδομένων με το υπόλοιπο περιεχόμενο όπου από εκεί μας δίνετε η δυνατότητα να επιλέξουμε 

μέσο του συμβόλου του αστεριού που εμφανίζεται στο πάνω μέρος της σελίδας το πρότυπο της 

αρεσκείας μας. 

Εκτός από την υπάρχουσα λίστα προεγκατεστημένων προτύπων μας δίνεται η 

δυνατότητα να εγκαταστήσουμε ένα πρότυπο της αρεσκείας μας. 

Η εγκατάσταση νέου πρότυπου γίνετε από το μενού Επεκτάσεις > Διαχείριση 

Επεκτάσεων > Επιλογή Αρχείου, εκεί βρίσκουμε και επιλέγουμε το αρχείο που κατεβάσαμε. 

Στη συνέχεια επιλέγουμε «Μεταμόρφωση & Εγκατάσταση». 

 

Αφού εμφανιστεί το μήνυμα επιτύχεις εγκαταστάσεις του πρότυπου πηγαίνουμε στο 

μενού Επεκτάσεις > Διαχείριση Προτύπων και επιλεγούμε να γίνει προεπιλεγμένο το πρότυπο 

που μόλις εγκαταστήσαμε πχ το πρότυπο ΑΥLOZS. 

 

http://localhost/rhodesportal/administrator
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Εικόνα 18:Επιλογή προτύπου στοJoomla 

Κάθε πρότυπο παρέχει μια πληθώρα διαφορετικών εφαρμογών που βοηθούν τον διαχειριστή 

στην γρήγορη αλλά και εντυπωσιακή εναλλαγή της σελίδας του. Το πρότυπο ΑΥLOZS που εχουμε 

επιλεξει για την δημιουργεια του portal μας παρεχει δινατοτητες εναλαγης χρωματων.Εμεις για 

παραδειγμα θα επιλέξουμε το μπλε χρωμα εμφανισης της σελίδας. 

 

Εικόνα 19:Ρυθμίσεις προτύπου στοJoomla 

Το πρότυπο ΑΥLOZS παρεχει και προηγμενες δυνατοτητες εναλαγης χρωματωνσε 

διαφορετικά σειμεια  
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Εικόνα 20:Ρυθμίσεις προτύπου στοJoomla 

Το συγκεκριμενο πρότυπο παρεχει λειτουργιες τοσο τροποποιησης του λογοτυπου τις σελίδας 

όσο και μια συλλογη ρυθμίσεων που αφορουν το μενου  

 

 

Εικόνα 21:Ρυθμίσεις προτύπου στοJoomla 

Παρεχεται επισης η δυνατότητα τοποθετησης ενθεματων σε επιλεγμενα σημεια μετην μεθοδο 

drag&drop. 
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Εικόνα 22:Ρυθμίσεις προτύπου στοJoomla 

 

4.3 Αλλαγή κειμενογράφου 

 

Το joomla διαθέτει εξαρχής ένα δικό του κειμενογράφο τον TinyMCE. Μας δίνεται όμως η 

δυνατότητα να χρησιμοποιήσουμε όποιο κειμενογράφο εμείς επιθυμούμε. Στο τρέχον portal εμείς 

επιλέξαμε να εγκαταστήσουμε τον κειμενογράφο JCE που θα τον βρούμε στην 

ακολουθείδιεύθυνσηhttp://extensions.joomla.org/extensions/extension/edition/editors/jce. 

 

Εικόνα 23:Μεταφόρτωση κειμενογράφου 

http://extensions.joomla.org/extensions/edition/editors/88
http://extensions.joomla.org/extensions/extension/edition/editors/jce
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Η εγκατάσταση νέου κειμενογράφου γίνεται από το μενού Επεκτάσεις > Διαχείριση 

Επεκτάσεων > Επιλογή Αρχείου, εκεί βρίσκουμε και επιλέγουμε το αρχείο που κατεβάσαμε. Στη 

συνέχεια επιλέγουμε «Μεταμόρφωση & Εγκατάσταση» 

Στην συνέχεια η επιλογή κειμενογράφου γίνεται από τις γενικές ρυθμίσεις και από το μενού 

προεπιλεγμένος κειμενογράφος επιλεγούμε τον κειμενογράφο JCE και πατάμε αποθήκευση. 

 

Εικόνα 24:Επιλογή κειμενογράφου 

 

4.4 Αλλαγή Ρυθμίσεων Των Άρθρων 

Το joomla διαθέτει εξαρχής ένα σύνολο από προεγκατεστημενες ρυθμίσεις σχετικά με την 

προβολή των άρθρων. Για την τροποποίηση των ρυθμίσεων αυτών επιλέγουμε το μενού σύστημα- 

γενικές ρυθμίσεις –άρθρο κάνουμε τις κατάλληλες τροποποιήσεις και πατάμε αποθήκευση. 

 

 

Εικόνα 25: Γενικές ρυθμίσεις άρθρου 

http://extensions.joomla.org/extensions/edition/editors/88
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4.5 Εγκατάσταση ενθεματος εικόνων 

 

Η εγκατάσταση νέου ενθεματος γίνεται από το μενού Επεκτάσεις - Διαχείριση Επεκτάσεων 

-Επιλογή Αρχείου, εκεί βρίσκουμε και επιλέγουμε το αρχείο με τίτλο 

joombigbeautifulimagehovereffect που κατεβάσαμε. Στη συνέχεια επιλέγουμε «Μεταμόρφωση & 

Εγκατάσταση» 

Για την ενεργοποίηση αυτού του ενθεματος πάμε στο μενού Επεκτάσεις - Διαχείριση 

Ενθεμάτων-Επιλέγουμε το αρχείο με τίτλους joombigbeautifulimagehovereffect και κάνοντας ένα 

κλικ πάνω του μεταβαίνουμε στις ρυθμίσεις του. Από την καρτέλα ένθεμα μπορούμε να ρυθμίσουμε 

την θέση του ενθέματος και μια πληθώρα από άλλες παραμέτρους. 

 

 

Εικόνα 26:Εγκατάσταση ΕνθεματοςΕικόνων 

Από την καρτέλαρυθμίσειςμπορούμε ναπροσθέσουμεη να αφαιρέσουμε ένα item 

 

 

Εικόνα 27:Εισαγωγή Εικόνων 

http://www.localhost/rhodesportal/administrator/index.php?option=com_modules&task=module.edit&id=106
http://www.localhost/rhodesportal/administrator/index.php?option=com_modules&task=module.edit&id=106
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Για την πρόσθεση ενός item πατάμε στο κουμπίa Addnew και προσθέτουμε το όνομα την 

διεύθυνση καθώς και διαφορές πληροφορίες για το συγκεκριμένο item 

 

 

Εικόνα 28:Εισαγωγή νέου item 

Μπορούμε επίσης να επιλέξουμε το μέγεθος ενθεματος το χρώμα ,καθώς και το μέγεθος της 

γραμματοσειράς. 

 

 

Εικόνα 29:Ρυθμίσεις ενθέματος  
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 Και το αποτέλεσμα του συγκεκριμένου ενθεματος παρουσιάζετε παρακάτω 

 

 

Εικόνα 30:Προβολη αποτελέσματος του ενθεματος  

 

 

4.6 Εγκατάσταση πρόσθετου Slider  

 

Η εγκατάσταση νέου ενθεματος γίνεται από το μενού Επεκτάσεις - Διαχείριση Επεκτάσεων 

- Επιλογή Αρχείου, εκεί βρίσκουμε και επιλέγουμε το αρχείο με τίτλο Huge-ITSliderModule που 

κατεβάσαμε. Στη συνέχεια επιλέγουμε «Μεταμόρφωση & Εγκατάσταση» 

Για την ενεργοποίηση αυτού του πρόσθετου πάμε στο μενού Επεκτάσεις - Διαχείριση 

πρόσθετων-Επιλέγουμε το αρχείο με τίτλο Huge-IT Slider Module και κάνοντας ένα κλικ πάνω του 

μεταβαίνουμε σε μια συλλογή από ρυθμίσεις που αφορούν το συγκεκριμένο πρόσθετο. 

 

 

Εικόνα 31:Ρυθμίσεις πρόσθετουSlider 

 

http://www.localhost/rhodesportal/administrator/index.php?option=com_modules&task=module.edit&id=109
http://www.localhost/rhodesportal/administrator/index.php?option=com_modules&task=module.edit&id=109
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Αρχικά ενεργοποιούμε την εφαρμογή και στην συνεχεία δημιουργούμε ένα νέο slideshow από 

το κουμπιά νέο. 

 

Εικόνα 31:Ρυθμίσεις πρόσθετου Slider 

 

Έπειτα επιλεγούμε τις φωτογραφίες που θέλουμε να βρίσκονται στο σπίτι μας καθώς και το 

κείμενο ή τον υπερσυνδεσμο της αρεσκείας μας. Στο αριστερο πλαισιο μας δινετε η δυνατοτητα να 

ρυθμισουμε το μεγεθος και τον χρονο εναλλαγης των εικονων. 

 

Για την ενεργοποίηση αλλά και την θέση αυτού του ενθεματος πάμε στο μενού Επεκτάσεις -

Διαχείριση Εν θεμάτων - Επιλέγουμε το αρχείο με τιτλο Huge-IT Slider Module και κάνοντας ένα 

κλικ πάνω του μετά βαίνουμε στην καρτέλα ένθεμα 

 

 

Εικόνα 32:Εκατάσταση πρόσθετουSlider 

http://www.localhost/rhodesportal/administrator/index.php?option=com_modules&task=module.edit&id=109
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Στην καρτελα συνδεσημε το μενουεπιλεγουμε να τοποθετηθειμονο στις αρχικες σελιδες  

 

Εικόνα 33:Αποτελέσματα εκατάστασης πρόσθετουSlider 

 

4.7 Δημιουργία κατηγορίας  

Για να δημιουργήσουμε μια κατηγορία στην σελίδα μας πηγαίνουμε στο μενού Περιεχόμενο 

- Διαχείριση Κατηγοριών - Προσθήκη Νέας Κατηγορίας και πατάμε το κουμπί νέο. 

Για παράδειγμα Θα δημιουργήσουμε την κατηγορία Ανακάλυψε. Στα δεξιά μας δίνετε η 

δυνατότητα αφενός να επιλέξουμε αν η κατηγορία του έχουμε δημιουργήσει είναι αυτόνομη η αν είναι 

υποκατηγορία μιας άλλης κατηγορίας και αφετέρου την κατάσταση της (δημοσιευμένη ή μη). 

 

 

Εικόνα 34:Δημιουργία Μενού Ανακάλυψε 
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4.8 Δημιουργία Μενού 

Για να δημιουργήσουμε ένα μενού στην σελίδα μας πηγαίνουμε στο μενού - επιλεγούμε σε 

πιο από τα μενού θέλουμε να το δημιουργήσουμε για παράδειγμα εδώ θα το δημιουργήσουμε στο 

ελληνικό μενού- και πατάμε το κουμπί νέο. 

Δημιουργούμε το μενού Ανακάλυψε δίνοντας του την δυνατότητα να συνδέετε με όλα αυτά 

που εμφανίζονται μέσα στην κατηγορία Ανακάλυψε 

 

 

Εικόνα 35:Δημιουργία Μενού Ανακάλυψε 

 

Στην καρτέλα επιλογές μεταδεδομένων μπορουμε ναδοσουμε μια περιγραφή ,καθος και λεξεις 

κλιδια για το συγκεκριμενο μενου. 

 

Εικόνα 36:ΡυθμίσειςΜενού Ανακάλυψε 
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4.9Δημιουργία Αρθρου  

Για να δημιουργήσουμε ένα άρθρο στην σελίδα μας πηγαίνουμε στο μενού Περιεχόμενο - 

Διαχείριση άρθρον - Προσθήκη νέου άρθρου και πατάμε το κουμπί νέο. 

Για παράδειγμα Θα δημιουργήσουμε το άρθρο Ρόδος. Στα δεξιά μας δίνετε η δυνατότητα 

αφενός να επιλέξουμε κατηγορία για το άρθρο μας και την κατάσταση του ( δημοσιευμένο ή μη ) και 

αφετέρου η πρόσθεση ετικέτας αλλά και η προβολή του άρθρου σε συγκεκριμένες κατηγορίες 

χρηστών. 

 

 

Εικόνα 37:Δημιουργία και επεξεργασίαΑρθρου 

 

4.10Δημιουργία εκθέματος καιρού 

Η εγκατάσταση νέου ενθεματος γίνεται από το μενού Επεκτάσεις - Διαχείριση 

Επεκτάσεων - Επιλογή Αρχείου, εκεί βρίσκουμε και επιλέγουμε το αρχείο με τίτλοYahoo! 

Weatherforecast που κατεβάσαμε. Στη συνέχεια επιλέγουμε «Μεταμόρφωση & 

Εγκατάσταση». Για την ενεργοποίηση αυτού του ενθεματος πάμε στο μενού Επεκτάσεις - 

Διαχείριση Ενθεματων - Επιλέγουμε το αρχείο με τίτλοYahoo! weatherforecast και 

κάνοντας ένα κλικ πάνω του μεταβαίνουμε σε μια συλλογή από ρυθμίσεις που αφορούν 

συγκεκριμένο ένθεμα. Στην επιλογή περιοχή αναγραφούμε το όνομα της τοποθεσίας που μας 

ενδιαφέρει πχ Ρόδος και από τα δεξιά επιλεγούμε την θέση εμφάνισης του ενθεματος. 
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Εικόνα 38:ΕκθέματοΚαιρού 

 

4.11 Δημιουργία Φόρμας Με Την Χρήση Του Προσθετού FORMMAKERLITE 

Ένα από τα πιο σημαντικά εργαλεία που μπορούμε να εισάγουμε στην ιστοσελίδα μας είναι η 

"φόρμα επικοινωνίας". Είναι η φόρμα που συμπληρώνει ο κάθε ενδιαφερόμενος με το εκάστοτε θέμα 

γράφοντας ένα μήνυμα που πατώντας το κουμπί αποστολή αυτό έρχεται απευθείας στο email μας. Ο 

τρόπος εισαγωγής της φόρμας ποικίλει. Εμείς θα χρησιμοποιήσουμε το προσθετό formmakerlite με 

διδόμενο ότι είναι αρκετά εύκολο αλλά και εμφανίσιμο. 

Για την δημιουργία μιας φόρμας επικοινωνίας αρχικά θα πρέπει να δημιουργήσουμε μια 

επαφή πηγαίνοντας στο μενού εφαρμογές –επαφές- δίνουμε τα πλήρη στοιχειά του παραλήπτη των 

μηνυμάτων και πατάμε οκ. 

 

 

Εικόνα 39:Φόρμας FORMMAKERLITE 
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Η εγκατάσταση νέου προσθετού γίνεται από το μενού Επεκτάσεις - Διαχείριση 

Επεκτάσεων - Επιλογή Αρχείου, εκεί βρίσκουμε και επιλέγουμε το αρχείο με τίτλο 

FORMMAKERLITE που κατεβάσαμε. Στη συνέχεια επιλέγουμε «Μεταμόρφωση & 

Εγκατάσταση». Για την ενεργοποίηση αυτού του πρόσθετου πάμε στο μενού Επεκτάσεις -

Διαχείριση πρόσθετων - Επιλέγουμε το αρχείο με τίτλο FORMMAKERLITE και στα αριστερά 

εμφανίζεται μια συλλογή από ρυθμίσεις που αφορούν το συγκεκριμένο προσθετό. 

 

 

Εικόνα 40:Ρυθμίσεις Φόρμας FORMMAKERLITE 

Για να μπορέσουμε τα δημιουργήσουμε τα πεδία της αρεσκείας μας στην φόρμα επιλεγούμε 

το ΑDDANEWFIELD και προσθέτουμε πεδίο 

 

Εικόνα 41Α: Δημιουργία πεδίου στηΦόρμαFORMMAKERLITE 
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Εικόνα 41Β:Ρυθμίσεις πεδίου τηςΦόρμαςFORMMAKERLITE 

Δημιουργήθηκε ένα άρθρο και έβαλα το προσθετό (plugin) {loadformmaker 12} 

 

Εικόνα 42: Δημιουργία βοηθητικού άρθρου 

 

 

 

 

 



41 
 

Κεφάλαιο 5 

5.Παρουσίαση ισοτόπου 

Σκοπός αυτής της πτυχιακής εργασίας, είναι η υλοποίηση ενός Portal για το νησί της 

Ρόδου. Συγκεκριμένα στο κεφάλαιο αυτό θα υλοποιήσουμε έναν ιστότοπο με πλατφόρμα 

JOOMLA στο οποίο θα διοχετεύουμε όλες τις απαραίτητες πληροφορίες που θα χρειαστεί 

ένας επισκέπτης που θέλει να βρεθεί στο νησί της Ρόδου. 

 

Εικόνα 43:Προβολή Αρχικής Σελίδας 

Συγκεκριμένα παρέχονται πληροφορίες σχετικά με την αρχιτεκτονική και την ιστορία του 

νησιού. 

 

Εικόνα 44:Παροχή πληροφοριών για την νήσο Ρόδο  
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Πληροφορίες σχετικά με την παράδοση, τα έθιμα καθώς και τα τουριστικά θέρετρα 

που παρέχει όπως η Λίνδος , οι Καλυθιές , το Πρασονήσι , η Μονόλιθος και άλλες όμορφες 

περιοχές του νησιού. 

 

 

Εικόνα 45: Παροχή πληροφοριών για την νήσο Ρόδο 

 

Η σελίδα μας είναι πλήρως ενημερωμένη σχετικά με τις ποικίλες δραστηριότητες που 

προσφέρει το νησί καθ’ όλη την διάρκεια του χρόνου. Σε αυτό το σύνδεσμο παρουσιάζονται 

όλες οι μουσικές εκδηλώσεις, οι εκθέσεις φωτογραφίας ,οι ολοήμερες εκδρομές που 

υλοποιούνται. 

 

 

Εικόνα 46:Προβολη Εικονικού Μενού  
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Το νησί μπορεί να παρέχει στους επισκέπτες του και άλλες δραστηριότητες όπως είναι 

τα watersports τα τοπικά πανηγύρια, τις καταδύσεις καθώς και τις μαγικές παραλίες. Για 

περισσότερες πληροφορίες ο χρήστης μπορεί να απευθυνθεί και στον επιμέρους ιστότοπο. 

 http://www.rodosisland.gr/gr/see-do-rodos/Sports-&-Activities/Water-Sports-.asp 

 

 

Εικόνα 47Α:Πληροφορίες Ενημέρωσης Σχετικά Με Τα Θαλάσσια Σπόρτ 

 

Όσον αφορά την διαμονή και τις μετακινήσεις ο επισκέπτης πατώντας το 

συγκεκριμένο σύνδεσμο έχει την δυνατότητα να ενημερωθεί πλήρως σχετικά με της τιμές και 

τις προσφορές τον ξενοδοχείων και πανσιόν που υπάρχουν στο νησί, το διάστημα που 

λειτουργούν και τις παροχές τους. 

 

 

Εικόνα 47Β:Πληροφορίες Ενημέρωσης Σχετικά Με Τη Διαμονή 

 

 

http://www.rodosisland.gr/gr/see-do-rodos/Sports-&-Activities/Water-Sports-.asp
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Εικόνα 48:Πληροφορίες Ενημέρωσης Σχετικά Με Τη Διαμονή 

Μια πολύ σημαντική πληροφορία για τον επισκέπτη είναι η πλήρης ενημέρωσης για 

όλα τα μέσα μεταφοράς του για την διευκόλυνση τους και την μετακίνηση τους εντός του 

νησιού , για όλα τα τηλέφωνα αλλά και τις διευθύνσεις έκτακτης ανάγκης όπως είναι η 

αστυνομία το νοσοκομείο κ.α  

 

 

Εικόνα 49:Πληροφορίες Ενημέρωσης Σχετικά Με Τη μετακίνηση  
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Εικόνα 50:Πληροφορίες Ενημέρωσης Σχετικά Με Τη μετακίνηση 

 

Μερικές από τις πληροφορίες δίδονται και με την μορφή και παροχή ενός χάρτη κάτι 

που παρέχει μεγαλύτερη ευχρηστία προς τους επισκέπτες. 

 

Εικόνα 51:Πληροφορίες Ενημέρωσης Μέσω Χάρτη  

Με αυτό τον σύνδεσμο ο επισκέπτης μπορεί να ενημερωθείόχι μόνογια την τοπική 

κουζίνατα ιδιαιτέρα φαγητά αλλά και αφεψήματα που θα συναντήσει στο νησί  
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Εικόνα 52:Πληροφορίες Ενημέρωσης  

Δίνεται η δυνατότητα στον επισκέπτης πατώντας το σύνδεσμο να δημοσιεύσει 

σχετικά σχόλια για τις γαστρονομικές του αναζητήσεις. 

 

Εικόνα 53: Δυνατότητα παροχής Σχολίου  

 

Η δυνατότητα αυτή παρέχετε με την συμπλήρωση της ακόλουθης φόρμα 

 

Εικόνα 54:Δυνατότητα παροχής Σχολίου Μέσο Φόρμας 



47 
 

Ο επισκέπτης έχει την δυνατότητα μέσω ενός του φόρουμ να δημοσιεύσει σχετικά 

σχόλια για τις γαστρονομικές του αναζητήσεις, παράπονα αλλά και πληροφορίες που 

αφορούν το νησί. Θα έχει την δυνατότητα ακόμα και ο ίδιος να αφήσει την πρόταση του 

ακόμα και με φωτογραφικό υλικό σε άλλους επισκέπτες.  

 

 

Εικόνα 55:Δυνατότητα Παροχής Σχολίου Σε Φόρουμ 

Στο ιστότοπο μας διοχετεύουμε και άλλες πληροφορίες που κρίνονται απαραίτητες 

για τον επισκέπτης όπως είναι η επικοινωνία με το διαχειριστή. 

 

 

Εικόνα 56:Δυνατότητα Επικοινωνίας 
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Δινεται στοχρηστηκαι μια επιπλεον δινατοτητααποστολης μυνηματος για ένα θεμα 

προσοπικου ενδιαφεροντος. 

 

Εικόνα 57:Δυνατότητα Επικοινωνίας Μέσω Αποστολής Μηνύματος 

 

Για την καλύτερη πλοήγηση του χρηστή υλοποιήσαμε ένα οπτικό μενού που αποτελείται από 

έξι διαφορετικές επιλογές. Πατώνοντας την επιλογή ανακάλυψε θα βρείτε αξιοθέατα της 

νήσου ρόδου. 

 

Εικόνα 58:Πληροφορίες Ενημέρωσης 
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Εικόνα 59:Πληροφορίες Ενημέρωσης Αξιοθέατων  

 

Στην συνεχεια εστιαζοντας στο αξειοθεατο που θελουμε πατοντας τον ακολουθο 

συνδεσμο μας εμανιζονται περισσοτερες πληροφοριες. Για παραδειγμαεπιλεγοντας το 

συνδεσμο ενυδρείοεχουμε τα ακολουθα : 
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Εικόνα 60:Αναλυτικές Πληροφορίες Ενυδρείου  

 

Πατώνοντας την επιλογή διασκέδαση θα βρείτε προτεινόμενα μέρη για την 

διασκέδαση σας 

 

 

 

Εικόνα 61:Αναλυτικές Πληροφορίες Διασκέδασης  
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Σε αυτό το συμειο σας παρχετε η δυνατότητα εντοπισμου των μουσικων συναβλιων 

και όλων των εκδηλωσεων που υλοποιουντε στην Ρόδο  

 

 
 

Εικόνα 62:Αναλυτικές Πληροφορίες Διασκέδασης Σε Εξωτερικό Σύνδεσμο  

Πατώνοντας την επιλογή παραλίες θα βρείτε μερικές από τις μαγευτικές παραλίες τηςρόδου. 

 

 

 

Εικόνα 63::Αναλυτικές Πληροφορίες Για Τις Παραλίες Του Νησιού  

 

Πατώνοντας την επιλογή γαστρονομία θα βρείτε έναν κατάλογο με προτάσεις σχετικά 

με το φαγητό που θα πρέπει να γευτείτε. 
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Εικόνα 64:Αναλυτικές Πληροφορίες και προτάσεις φαγητού 
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